

加快推进乡村人才振兴 及高校毕业生就业创业

四川举办2021年高校毕业生“三支一扶”人员能力提升培训班

□本报记者 赵蝶

为认真落实党中央、国务院关于加快推进乡村人才振兴及高校毕业生就业创业工作的决策部署，更好地推动新一轮“三支一扶”计划落地见效，近日，四川省2021年高校毕业生“三支一扶”人员能力提升培训班在成都开班。全省20个市(州)118个区(县)共394名“三支一扶”人员参加了培训。

本次培训班为期5天，设乡村振兴重点帮扶县支农及帮扶乡村振兴能力提升专项培训班、支农及帮扶乡村振兴能

力提升培训班、支医专业能力提升培训班、支教专业能力提升培训班4个专班。培训期间，学员们将学习党的十九届六中全会精神、中国共产党党史、乡村振兴战略、乡村旅游、农村电商、特色农业建设、教育医学专业知识、公文写作、心理健康自我维护与调适等内容。培训班将采取集中授课、现场教学、专题讲座、素质拓展、经验分享、座谈交流等多种形式，寓教于乐、寓教于学。

据悉，“十三五”以来，四川深入实施

“三支一扶”计划，加大政策倾斜，强化培训使用，完善服务保障，注重宣传引导，累计招募“三支一扶”人员8228人，招募人数居全国前列。范围覆盖全省140多个县(市、区)，近80%服务于深度贫困县、革命老区、民族地区，为推动基层教育、农业、医疗、扶贫等民生事业发展作出了积极贡献。2021年，四川省计划新招募1428名高校毕业生到乡镇从事2年的支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等服务(支教231人、支农596人、支医486人，帮扶乡村振兴115人)。招

募对象为大专及以上学历毕业生(含2021年应届毕业生)，年龄不超过30周岁(1991年6月4日及以后出生)。“三支一扶”人员的工作生活补贴按照当地乡镇事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平确定，并在当地参加社会保险。服务期满考核合格，可按规定在报考机关事业单位工作人员、考录招聘为事业单位工作人员、报考硕士研究生、参加职称评定和自主就业创业等方面享受相关优惠政策。

仁寿县始建镇小学校 用行动筑牢师生交通安全屏障



交通安全专题讲座

为加强全校师生的交通安全意识，规范交通行为，共同营造良好的、安全的交通环境，近日，四川省仁寿县始建镇小学校开展了一系列交通安全教育活动，让全体师生关注交通安全，珍爱生命，提高交通安全意识。此次活动，提高了全体师生的交

通安全意识，学生懂得了不少交通规则和知识，充分激发了学生的积极性，使学生树立交通安全防范意识，为学生的健康成长奠定了坚实的基础，为打造平安校园筑起一道安全屏障。

朱俊谢山 文/图



高校学子角逐 电子竞技

近日，位于永川区的重庆科创职业学院体育馆内，参赛选手利用手机进行电子竞技职业技能竞赛。由重庆市人力资源和社会保障局、重庆日报主办，重庆科创职业学院、重庆日报传媒有限公司等单位承办的“巴渝工匠”杯重庆市首届电子竞技职业技能竞赛，于12月10日至12日在重庆科创职业学院举行。来自重庆科创职业学院、重庆城市科技学院、重庆理工大学等重庆市20所院校组成的32支队伍、193名选手将从电子竞技理论和电子竞技中国史等方面进行理论测试；从技术体现、团队配合和综合能力三个方面进行实操测试。

据了解，电子竞技是指利用电子设备，通过网络进行比赛、陪练、体验及活动表演的运动。
特约记者 陈仕川 摄

四川梓潼开展 2021年戏曲进校园演出活动

近日，四川省绵阳市梓潼县2021年戏曲进校园活动在梓潼中学举行，绵阳市艺术剧院有限责任公司的演员用一个个精彩的节目，让校园师生感受到戏曲文化的魅力。

当天下午4时，歌舞《时代颂歌》为演出热闹开场。曾经获得中国戏曲小梅花奖的演员桂豪杰随后登场，演出戏曲唱段《梅花绝句》，精彩的唱腔赢得现场师生热情的掌声。在当天的演出中，演员们还带来了戏曲舞蹈《云想衣裳花想容》，让大家感受到了不一样的李白诗情。

川剧弹戏《射雕》的演员刚一登

场，台下观众就被演员精湛的舞台功夫吸引，看到牵眼线、变胡子等技巧表演，现场师生忍不住连声叫好。川剧绝活《变脸吐火》的上演，更是让掌声与喝彩声不断。

在随后的演出中，川剧折子戏《别洞观景》《小宴》《拦马》、戏曲身韵《咏梅》等受到现场师生欢迎。

在展示中华优秀传统文化的同时，演员们还通过《今朝的诗》《灯火里的中国》等歌曲，讲述党的百年征程给人民群众带来的幸福美好生活。在歌舞《新的天地》中，当天的演出落幕。

赵斌 特约记者 田明霞

光盘行动 拒绝浪费



公益广告 西南商报 张天一 作